

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230 (6076)

Суббота, 21 ноября 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

За досрочное выполнение годового плана грузоперевозок

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание всемерному развитию железнодорожного транспорта. На новую, высшую ступень технического прогресса поднялся железнодорожный транспорт нашей страны в годы пятой пятилетки. Дальнейшее развитие сети железных дорог, новая мощная и совершенная техника, которой транспорт обильно снабжается в эти годы, дают железнодорожникам возможность полностью удовлетворить все возрастающие нужды народного хозяйства в бесперебойной связи между самыми отдаленными районами нашей необъятной Родины.

Изо дня в день совершенствуя методы своей работы, советские железнодорожники уверенно идут по пути выполнения огромных задач, которые перед ними поставлены директивами XIX съезда Коммунистической партии,—к концу пятой пятилетки поднять грузооборот на 35—40 процентов против 1950 года, сократить оборот вагонов не менее чем на 18 процентов, увеличить среднесуточный пробег паровозов на 12 процентов, а также добиться дальнейшего улучшения других технико-экономических показателей работы.

В борьбе за успешное осуществление поставленных задач большую работу в нынешнем году проделал коллектив Новокузнецкого железнодорожного узла, который является одним из ведущих в Кузнецком бассейне. За истекшие 10 месяцев коллектив добился роста общей погрузки на 8,2 процента и выгрузки — на 7,7 процента против того же периода прошлого года. С превышением выполнены десятидневные задания по таким важным технико-экономическим измерителям, как техническая скорость, среднесуточный пробег, все виды ремонта вагонов и паровозов. В результате организации тяжеловесных поездов за это время сверх государственного плана перевезено около 2,5 миллиона тонн грузов, а благодаря продвижению поездов со скоростью «красных стрел» и товарных экспрессов сэкономлено около 100 тысяч вагоно-часов.

Коллектив Новокузнецкого узла перевыполнил задание по такому универсальному измерителю, как оборот вагона. За истекшие 10 месяцев оборот вагона в среднем ускорен на 2 часа 50 минут, благодаря чему перевезено много тысяч тонн

другим участникам социалистического соревнования.

Еще более ухудшилась работа Новокузнецкого узла в ноябре. По сравнению с первым полугодием ежедневная погрузка важнейших народнохозяйственных грузов уменьшилась на сотни вагонов. За 18 дней ноября не выполнен ни план погрузки таких грузов как уголь, металл, лес, ни план выгрузки.

Большой долг по погрузке допустили коллективы станций Обнорская (начальник т. Волков), Абагур (т. Рублев), и другие. Каждый из этих коллективов в ноябре недогрузил большое количество вагонов народнохозяйственных грузов. И это, несмотря на то, что Новокузнецкий узел с избытком обеспечен железнодорожным порожняком. В отдельные дни, как, например, 18 ноября, порожняка было получено на 29 процентов больше потребности, однако план погрузки не был выполнен.

Невыполнение плана погрузки привело к значительному ухудшению такого важного измерителя работы, как оборот вагона. Если за истекшие 10 месяцев оборот вагона в среднем был сокращен на 2 часа 50 минут против плана, то за 18 дней ноября он оказался завышенным на 4 часа 35 минут. Не трудно подсчитать, какой огромный ущерб наносится государству в результате такого плохого использования порожних вагонов.

Наряду с этим, ухудшились и другие показатели работы транспортников. В частности, графики отправления и проследования поездов в отдельные дни выполняются всего на 90 и менее процентов, уменьшилось количество поездов, проходящих со скоростью «красных стрел» и товарных экспрессов и т. д.

Основная причина ухудшения работы Новокузнецкого узла заключается в том, что такие руководящие работники как начальник отделения т. Колчев, его заместитель по оперативной работе т. Клячко, начальник отдела эксплуатации т. Покровенко, начальник грузового сектора т. Демидчик и некоторые другие, успокоившись на ранее достигнутом уровне работы, безответственно отнеслись к выполнению ряда важнейших мероприятий, осуществление которых полностью обеспечивало бы нормальную работу всех звеньев Новокузнецкого железнодорожного узла.

Усилить помощь города селу!

Институт укрепляет связь с подшефным колхозом

Коллектив Сибирского металлургического института имени С. Орджоникидзе более двух лет шефствует над колхозом имени Я. М. Свердлова, Кузнецкого района (село Ильинка). Мы оказываем ему помощь в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, машин. Помогаем также быстрее провести уборку овощей, заготовку кормов для скота.

Сейчас мы наметили план культурных мероприятий на ближайшее время. На днях состоялась встреча представителей нашего коллектива с колхозниками. Районный Дом культуры был переполнен. Профессор института Т. М. Годубев выступил перед труженниками полей с лекцией о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, рассказал о мероприятиях по дальнейшему развертыванию советской торговли. После доклада мы передали колхозу 1.468 книг, собранных студентами, научными работниками, рабочими и служащими института.

Колхозники тепло встретили участников художественной самодеятельности тт. Кесину, Генкина, Куганову, Юсупова, Голвач, Калинин, Пономарева и других, выступивших с концертной программой.

Н. ШИРОНОВ,
член местного института.

17 тысяч кубометров леса для села

В соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», в совхозах и колхозах в широких масштабах будет проводиться строительство новых производственных помещений, культурно-бытовых учреждений и жилых домов.

Стремясь оказать практическую помощь работникам села, трест «Сталинскпромстрой» начал отправку круглого леса районным, областным и краевым потребительским союзам. В ноябре уже отправлено около 700 кубометров такого леса. Так, Кузнецкий районпотребсоюз и

На работу в деревню едут квалифицированные кадры

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, прилагают все усилия для того, чтобы быстрее претворить в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. На предприятиях ширится социалистическое соревнование за увеличение выпуска сверхплановой, высококачественной и дешевой продукции. Ряд предприятий, как Кузнецкий металлургический комбинат, трест «Сталинскпромстрой» и другие, оказывая практическую помощь селу, направляют металл и лес на базы сельхозмашиностроения, в райпотребсоюзы. Кузнецкий комбинат и машиностроительный завод успешно выполняют задания по изготовлению и отправке запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин.

Существенную помощь оказывают предприятия и стройки города в укреплении МТС и колхозов квалифицированными кадрами. Многие инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства, работающие на предприятиях и стройках, горячо откликнулись на призыв ЦК КПСС и изъявили желание поехать на постоянную работу в деревню. Они проникнуты патристическим стремлением принять самое активное участие в быстрейшей реализации программы, намеченной Пленумом по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Просьба многих патриотов уже удовлетворена. Получили назначение и выехали в МТС и колхозы 72 квалифицированных специалиста. Среди них—25 инженеров-механиков, 30 техников, 10 агрономов, 2 зоотехника, строители, землеустроители, ветеринарные врачи и другие.

Кузнецкий металл для сельскохозяйственных машин

Реализуя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, многие промышленные предприятия заняты сейчас выполнением

Постановление сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС „О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР“ имеет огромное значение для советского народа в его борьбе за построение коммунистического общества.

(«Правда»).

На городские темы

О хранении трудовых сбережений в кассах

Государственные сберегательные кассы пользуются широкой популярностью среди населения города. Десятки тысяч рабочих и служащих города хранят свои трудовые сбережения в кассах. Количество вкладчиков увеличивается из года в год.

В декабре текущего года начнется выплата единовременного вознаграждения за выслугу лет горнякам, металлургам, строителям и трудящимся ряда других отраслей промышленности. Согласно инструкции Министерства финансов рабочим, инженерам, техникам, служащим, получающим единовременное вознаграждение за выслугу лет, разрешается по их желанию перечислить часть или всю сумму вознаграждения в качестве вклада в сберегательную кассу. Для этого необходимо подать в расчетную часть своего предприятия или учреждения письменное заявление, указав в нем, в какую сберегательную кассу и в какой сумме должно быть сделано перечисление. Вознаграждение может быть перечислено в сберегательную кассу как на уже имеющийся счет вкладчика, так и на новый счет.

Сберегательные кассы должны уже сейчас приступить к подготовительной работе, запастись всей необходимой документацией и снабдить ее расчетные части организаций, где будет выплачиваться вознаграждение, проинструктировать бухгалтеров комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу. Работники сберкасс совместно с комсодами при активном участии профсоюзных организаций должны повести широкую агитацию и разъяснительную работу непосредственно на местах.

Следует отметить, что в прошлом году в некоторых строительных управлениях треста «Сталинскпромстрой» имели место случаи огульного перечисления вознаграждения в сберегательные кассы. Это приводило к тому, что эти вклады, не прележав и нескольких дней, были востребованы обратно. Эти ошибки необходимо учесть.

Бухгалтера предприятий, где будет выплачиваться вознаграждение, должны составить списки, за 4—5 дней до выплаты наличных денег в цехе подготовить поручения для отделений госбанка с таким расчетом, чтобы трудящиеся, изъявившие желание перечислить пособие в сберегательную кассу, могли заранее

Коммунисты-инженеры Бузнецкого металлургического комбината и треста «Сталинскпромстрой» тт. Кобышев, Воропаев, Усачев, Трахонитовский назначены директорами МТС Кемеровской области. Тов. Кобышев будет руководить Улановской МТС, тов. Воропаев—Бураковской, тов. Усачев—Тарасовской МТС и т. д. Инженеры тт. Ершов, Севрюков, Галеев, Егоров и другие назначены главными инженерами МТС. Ведется подготовительная работа по отправке в село опытных партийных работников, трактористов и комбайнеров.

Однако некоторые партийные организации города ведут еще недостаточную работу по разъяснению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, слабо выявляют и не оказывают практической помощи желающим поехать на работу в село. Так в Орджоникидзевском районе находятся крупнейшие предприятия города, однако на работу в деревню отправлено только 17 специалистов. Имеют место факты, когда на отдельных предприятиях до сих пор даже не учтены все специалисты сельского хозяйства.

Первичным партийным организациям и районным комитетам партии необходимо серьезнее заняться выявлением специалистов и желающих поехать на работу в МТС и колхозы. Надо использовать все возможности на предприятиях и стройках города и усилить помощь города селу.

Н. РЫВКИНА,
зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

швеллеры, круги и др., изготавливаемые коллективами листопрокатного, сортопрокатного цехов и стана «500». В октябре

планового плана перевезено около 2,5 миллиона тонн грузов, а благодаря продвижению поездов со скоростью «красных стрел» и товарных экспрессов сэкономлено около 100 тысяч вагоно-часов.

Коллектив Новокузнецкого узла перевыполнил задание по такому универсальному измерителю, как оборот вагона. За последние 10 месяцев оборот вагона в среднем ускорен на 2 часа 50 минут, благодаря чему перевезено много тысяч тонн грузов дополнительно к заданию. Перевыполнение плана грузоперевозок и снижение их стоимости дали железнодорожникам узла возможность сэкономить за 10 месяцев более 10 миллионов рублей государственных средств.

Особенно высокопроизводительно трудился коллектив узла в первой половине этого года, два квартала подряд ему присуждало первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Об успешной работе транспортников нашего узла в это время говорит хотя бы тот факт, что вплоть до 4-го квартала они держали почти 10 переходящих Красных знамен центральных, дорожных и областных организаций, присужденных коллективам разных участков и предприятий за образцовую работу в первом и втором кварталах.

Но, к сожалению, руководители как самого Новокузнецкого отделения, так и отдельных участков и предприятий оказались не на высоте положения. Высокая оценка работы в первом и втором кварталах вскружила голову некоторым руководящим работникам Новокузнецкого узла. Вместо того, чтобы возглавить коллектив, поднять его на еще более упорную борьбу за достижение дальнейших производственных успехов, они ослабили работу, самоуспокоились. Это привело к тому, что в третьем квартале был допущен спад в работе, в результате которого все переходящие Красные знамена пришлось передать

начальник отделения т. Котчев, его заместитель по оперативной работе т. Клячко, начальник отдела эксплуатации т. Покровенко, начальник грузового сектора т. Демидчик и некоторые другие, успокоившись на ранее достигнутом уровне работы, безответственно отнеслись к выполнению ряда важнейших мероприятий, осуществление которых полностью обеспечивало бы нормальную работу всех звеньев Новокузнецкого железнодорожного узла.

Коллектив железнодорожников нашего города имеет в своем составе много замечательных передовиков производства, показывающих высокие образцы труда на благо Родины. Далеко за пределами нашего города известно имя старшего машиниста паровоза т. Ананина, который систематически перевыполняет задания и добивается большой экономии топлива и средств. В октябре, например, т. Ананин значительно перевыполнил все измерители, провел 20 тяжеловесных поездов и перевез сверх плана почти 18 тысяч тонн груза. Замечательные образцы труда показывают машинист паровоза т. Исаев, составители поездов тт. Чугунов, Кузнецов и Босолапов, маневровый диспетчер т. Якин, дежурный по станции т. Мальцев, дежурный по отделению т. Любавский, токарь т. Ефремов, слесарь т. Свободный и многие, многие другие.

Всесторонне изучать и обобщать опыт передовиков железнодорожного транспорта, распространять его среди всех работников и добиваться общего подъема — важнейшая задача как хозяйственных руководителей, так и работников политотдела и райпрофсожа. Их долг — немедленно принять самые решительные меры к полному устранению создавшегося положения с тем, чтобы не только обеспечить выполнение поставленных перед транспортниками задач, но и социалистических обязательств по досрочному завершению годового плана перевозки народнохозяйственных грузов.

Навстречу Дню артиллерии

22 ноября отмечается День артиллерии. Советский народ и его Вооруженные Силы готовятся достойно встретить этот праздник. В городах и селах, воинских частях и подразделениях, на флотах и флотилиях организуются доклады, беседы, лекции о боевом пути советских артиллеристов. В клубах, домах и дворах культуры готовятся фотовитрины, посвященные героической истории отечественной артиллерии.

В цехах Московского автозавода имени Сталина с докладами и лекциями о Дне артиллерии выступили слушатели и преподаватели Артиллерийской академии имени Ф. Э. Дзержинского.

В библиотеке Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе открылась большая книжная выставка, посвященная Дню артиллерии.

Трудовыми достижениями встречают машиностроители города Ленина День артиллерии. В годы Великой Отечественной войны многие из них были в первых рядах сражающихся за Родину. Сейчас они передовики производства.

Орден Славы и медаль «За отвагу» украшают грудь бывшего командира артиллерийского расчета, ныне формовщика Ленинградского машиностроительного завода имени Карла Маркса А. Панфилова. Он участвует в создании текстильных машин для выработки искусственного шелка и льняных тканей. Тов. Панфилов — несомненный новатор. Первым из заводов он применил пневматические трамбовки, в несколько раз повысившие производительность труда. С начала пятой пятилетки передовой рабочий выполнил более семи годовых норм.

На заводе имени Карла Маркса начат монтаж новой машины для прядения льна. Это ответственная работа поручена бывшему артиллеристу, ныне лучшему производственнику В. Демидову.

Выпуском сверхплановой продукции отмечают День артиллерии машиностроители заводов «Вулкан», имени Лепсе, абразивного завода «Ильич» и других предприятий Ленинграда.

(ТАСС).

культурно-бытовых учреждений и жилых домов.

Стремясь оказать практическую помощь работникам села, трест «Сталинскпромстрой» начал отгрузку круглого леса районным, областным и краевым потребительским союзам. В ноябре уже отправлено около 700 кубометров такого леса. Так, Кузнецовский райпотребсоюз в этом году получит 500 кубометров леса, из них 180 уже отправлены. 252 кубометра получил Кузнецкий райпотребсоюз, в декабре ему будет отгружено еще 250 кубометров. Столько же леса отправлено в адрес Прокопьевского райпотребсоюза.

Трест будет отгружать лес в Белово, Юргу, Топки, в Алтайский край и другие районы — всего в адрес 14 потребительских союзов. В ноябре и декабре «Сталинскпромстрой» должен отправить для нужд села 17 тысяч кубометров круглого леса.

По родной стране

2,7 миллиона пудов сахара сверх плана

В основных свеклосеющих районах страны досрочно закончена вывозка сахарной свеклы урожая 1953 года. На десятки миллионов центнеров больше, чем в прошлом году доставлено сырья на заводы Винницкой, Львовской, Каменец-Подольской и других областей.

Работники Тальновского сахарного завода (Киевская область) решили выпустить сверх плана 50 тысяч пудов сахара. Это обязательство перевыполнено: только за сентябрь и октябрь завод дал сверх задания 87.000 пудов высококачественной продукции.

За счет бережного обращения с сырьем, сокращения потерь и других мероприятий Ободопский сахарный завод (Винницкая область) выпустил дополнительно около 60 тысяч пудов сахара, Красиловский завод (Каменец-Подольская область) — около 50 тысяч пудов, 2-й Кубанский завод — 130 тысяч пудов. Только в октябре страна получила дополнительно к плану 2,7 миллиона пудов сахара.

(ТАСС).

Конструкторы снижают вес машин

СВЕРДЛОВСК. На Уралмашзаводе началась отгрузка очередного трехкубового электрического экскаватора. Новая машина, отправляемая черемуховским шахтерам, весит на 750 килограммов меньше, чем такие же экскаваторы, изготовлявшиеся год назад.

Соревнуясь с новаторами Ново-Краматорского завода имени Сталина за снижение веса машин и улучшение их качества, конструкторы Уралмашзавода на 6 тонн уменьшили вес нефтебуровой установки. Сейчас они работают над усовершенствованием дробилок и других машин. Улучшая машины, конструкторы только горнорудного отдела Уралмашзавода сэкономили с начала года 1.200 тонн проката.

(ТАСС).

тели, ветеринарные врачи и другие.

Кузнецкий металл для сельскохозяйственных машин

Реализуя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, многие промышленные предприятия заняты сейчас выполнением заказов для МТС, совхозов и колхозов. Выполняет также заказы и Кузнецкий металлургический комбинат им. Сталина. Поступили заказы от нескольких баз сельскохозяйственного машиностроения, находящихся в Казахстане, Тюмени и других областях страны.

Трудящиеся цехов, где выполняются эти заказы, прилагают усилия для того, чтобы в срок обеспечить выпуск высококачественного металла. Со времени прошлого после Пленума ЦК партии, изготовлены и отгружены по заказам сельхозмашиностроения тысячи тонн металла. Это — листовое железо, балки,

швеллеры, круги и др., изготавливаемые коллективами листопрокатного, сортопрокатного цехов и стана «500». В октябре по заказам для села было отправлено 740 тонн металла. В ноябре получен заказ на 900 тонн, половина из него уже отправлена в адрес баз сельскохозяйственного снабжения.

Горя патриотическим желанием своим трудом помочь в осуществлении грандиозной программы по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны, металлурги усиливают борьбу за досрочное выполнение заказов для села. С начала года Кузнецким комбинатом отгружено в адрес сельхозбаз 7.640 тонн кузнецкого металла.

Богатый урожай цитрусовых плодов

ТБИЛИСИ. В колхозах и совхозах Грузии начался массовый сбор мандаринов. На заготовительные пункты поступили первые миллионы плодов.

В большинстве районов выращен урожай, значительно превосходящий плановый. Особенно обильный урожай собирают в цитрусовом совхозе Гульрипшского района и в Цихис-Дзирском совхозе Аджарской АССР. На отдельных деревьях в Ахалшанском цитрусовом совхозе насчитывается до 2,5 тысяч плодов. Совхоз даст в этом году около 10 миллионов мандаринов и лимонов.

На Черноморском побережье приступили к выборочному сбору лимонов, урожай которых в четыре раза превышает прошлогодний. (ТАСС).

Автоабонент

Сотрудники кафедры телефонии Ленинградского электротехнического института инженеров железнодорожного транспорта под руководством доцента К. К. Соколова создали оригинальный прибор-автоабонент, позволяющий быстро обнаруживать повреждения в приборах АТС. Он автоматически производит необходимые соединения. Если вследствие неисправности соединения не происходит, то проверяющий механик извещается об этом световым или звуковым сигналом.

В настоящее время первый образец автоабонента успешно работает на АТС высотного здания Министерства путей сообщения в Москве. (ТАСС).

Спектакль о строителях Волго-Дона

В Москве Центральный театр Советской Армии показал зрителям новую пьесу Ю. Чепурина «Весенний проток». Пьеса рассказывает о самоотверженном труде строителей Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, о преодолении трудностей возникавших на их пути, о руководящей и направляющей роли Коммунистической партии. (ТАСС).

проезжая к нему, что эти пассажиры пролежав и нескольких дней, были вытребованы обратно. Эти ошибки необходимо учесть.

Бухгалтера предприятий, где будет выплачиваться вознаграждение, должны составить списки, за 4—5 дней до выплаты наличных денег в цехе подготовить поручения для отделений госбанка с таким расчетом, чтобы трудящиеся, изъявившие желание перечислить пособие в сберегательную кассу, могли заранее получить сберкнижки и свободно распоряжаться своими вкладами.

Я. РОДИОНОВ,
инспектор центральной сберкассы № 7099.

Научно-практическая конференция

В ближайшие дни проводится научно-практическая конференция преподавателей русского языка и литературы школ города, на которой будет заслушано несколько докладов.

Кандидат филологических наук А. Б. Федоров подготовил доклад на тему: «Трудные случаи разграничения придаточных обстоятельств в современном русском языке».

Кроме того, с докладами выступают преподаватели школ города тт. З. Н. Синицкая, А. М. Бурцева, старшие преподаватели института тт. З. И. Ильиних, В. В. Торикова, кандидат филологических наук И. А. Потапов и другие.

Педагогический институт и городской отдел народного образования наметили в этом учебном году провести несколько научно-практических конференций, посвященных обмену опытом работы учителей школ.

А. ЛИНЯЕВ,
заместитель директора педагогического института.

Почему закрыта библиотека горняков

Библиотека, открытая в клубе имени С. Орджоникидзе, обслуживает трудящихся района. Библиотека должна работать с 2 часов дня до 8 часов вечера. Но очень редко библиотека бывает открыта вовремя. Как правило, нам, читателям, приходится ожидать библиотекаря, задерживающегося неизвестно где по часу и более.

Часто бывает и так, что в рабочее время на дверях библиотеки висит замок. Десятки горняков, служащих шахт, приходящих сюда, чтобы обменять книги, возвращаются домой, недоумевая, почему в библиотеке установились странные порядки.

Все это происходит на глазах у председателя райкома союза угольщиков тов. Рубцова, но он ничего не делает для того, чтобы навести здесь порядок.

С. ТОПОРКОВ,
рабочий шахты имени Димитрова.

Повысить ответственность за ассортимент и качество продукции местной промышленности

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о максимальном удовлетворении непрерывно растущих материальных и культурных потребностей народа.

В интересах дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся партия и правительство организуют новый подъем производства предметов народного потребления, принимают меры к тому, чтобы в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.

В связи с этим большие задачи поставлены перед предприятиями местной и кооперативной промышленности и торговыми организациями.

Нужно отметить, что предприятия местной и кооперативной промышленности и торгующие организации нашего города недостаточно быстро перестраивают свою работу в свете выполнения этих задач.

Предприятия местной и кооперативной промышленности не вырабатывают необходимые предметы народного потребления. В городе имеются все возможности организовать производство таких предметов, как эгажерки, табуретки, стулья, кухонные столы, кухонные доски, столовые и чайные ложки, вилки, ножи, детскую одежду и обувь, детские игрушки, конские подковы, подковные гвозди и др. Однако в магазинах трудно купить эти простые, но необходимые предметы домашнего обихода. Зато отдельные руководители предприятий местной и кооперативной промышленности в погоне за выполнением плана по валовой продукции встали на явно неверный, вредный путь. Руководители артелей «Красный путь», им. Кирова, «Химик», им. Ильича, «Звезда», «Сталинец», руководители Молотовского райпромкомбината и ряд других, как установлено государственной торговой инспекцией с помощью общественности города, за 1953 год выработали на сумму свыше миллионна рублей различных видов изделий, цены на которые не утверждены в законном порядке. Почти на такую же сумму выпущено изделий без утвержденных технических условий, большое количество изделий выполнено с грубым нарушением утвержденных условий.

Государственная торговая инспекция вынуждена была забраковать в этих предприятиях готовой продукции на сумму 433838 руб.

Например, на мебельной фабрике промышленной артели «Сталинец» (бывший председатель Сафронов) за август—сентябрь этого года изготовлено 459 кабинетных диванов на 20 пружинах, вместо положенных 24-х, а общая длина в 1,6 метра вместо 1,9 метра.

Кто дал право промаркетировать им. Ильича (председатель тов. Гехтман) за 8 месяцев 1953 года выработать 2232 одно-

тели нанесен убыток в сумме 26.143 рубля 55 копеек.

Государственная торговая инспекция запретила стекольному артели «Красный путь» производить отпуск стеклянной посуды для продажи без соответствующей разбраковки и маркировки. Но вопреки законным требованиям инспекции к качеству выпускаемой продукции, председатель этой артели Пустоветов и председатель Кемеровского облпромсоюза Нефедов, распорядились тайком от контролирующих органов отгрузить в Рубцовский район Алтайского края на 59.291 рубль некачественной (забракованной) — стеклянной посуды по цене первого сорта. Впоследствии вся эта продукция в Рубцовском районе была забракована, что нанесло ущерб артели и государству на сумму свыше 20.000 рублей.

Коммунистическая партия учит нас интересы покупателя ставить на первый план. Далеки от этого руководители промысловой артели «Звезда» (председатель тов. Иванов и заведующий производством тов. Гуревич), которые считают, что для них выгодно вырабатывать из ворсины только мужские сапоги, и поэтому ограничили до предела производство женских и детских сапог из этого материала. Они, видимо, считают, что на производстве мужских сапог можно больше дать «экономии» за счет занижения длины и ширины голенищ против размеров, предусмотренных техническими условиями. Для руководителей этой артели ничего также не стоит в массовом производстве выпускать ботинки без шнурков и в таком виде отпускать их торгующим организациям для продажи.

Низкого качества и с грубым нарушением утвержденных технических условий выпускает продукцию райпромкомбинат Молотовского района (директор т. Барихин, технорук т. Журавлев). В 1953 году райпромкомбинат вырабатывал металлические кровати с ромбической сеткой. На каждой сетке должно быть 8 спиральных пружин. Фактически же кровати вырабатывались без пружин, а торгующим организациям они отпускались для продажи по цене, утвержденной на кровати с пружинами.

Не чувствуют ответственности перед государством и народом руководители пищевой промысловой артели «Рекорд» (председатель артели Овценов, технический руководитель Поляков), которые до сего времени продолжают упаковывать в мешки такой нежный и ценный для покупателя продукт впитания, как лапша, ушки, рожки, вермишель, ссылаясь на то, что нет ящиков для упаковки этих продуктов.

Мы имеем еще и таких «руководителей» местной и кооперативной промышленности в городе, которые стараются доказать, что они не могут удовлетворить продукцией хорошего качества по-

стырина распределить среди коллектива 130 метров плюша, а «выручку» от продажи в сумме 5.222 рубля 60 копеек оформили на промаркетированную «Победа», Кузнецкого района, которая в основном занимается только производством глиняной посуды и ничего общего с плюшем не имеет.

Расширение ассортимента и улучшение качества выпускаемой продукции местной и кооперативной промышленности во многом зависит от торговых предприятий и в целом от торгующих организаций, которые являются проводниками продукции местного производства до покупателя. Кому, как не торговым работникам знать постоянно растущие запросы нашего советского покупателя. Но отдельные работники торговли стоят в стороне от этого важного дела.

Мы имеем такие факты, когда отдельные руководители торгующих организаций города способствуют бракоделам местной промышленности, выпускающим некачественную продукцию. Этим отличается директор горпроторга тов. Петренко, который в конце сентября этого года на десятки тысяч рублей завез в торговую сеть забракованную продукцию из промаркетированной им. Кирова — диваны, матрацы ватные, шкафы-гардеробы. Директор магазина № 40 Росметизстройторга тов. Тарасов также получил забракованные детские 3-х колесные велосипеды от Молотовского райпромкомбината.

Не соблюдают правил советской торговли и в магазинах горпроторга. Заведующая магазином № 17 т. Бирюкова продавала некачественное подсолнечное масло и концентрат «суп фасолевый». В октябре она продавала готовую «русскую горчицу» выработки 8 мая 1952 года, совершенно не имеющую товарного вида. И все это продавалось по ценам, как товар хорошего качества.

Подобные факты имеют место и в ряде других магазинов горпроторга. И это совершенно не беспокоит директора торг. тов. Баранова и других руководителей торгующих организаций города.

Большая ответственность за дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся возложена сейчас на местные партийные и советские организации. Но до отдельных партийных и советских руководителей города слабо доходит справедливая критика в их адрес.

Резко критиковали депутаты городского Совета на 7-й сессии заместителя председателя горисполкома т. Глуховцеву, которая непосредственно руководит местной промышленностью города. Много претензий имеют трудящиеся нашего города к заведующему городским отделом торговли тов. Зубрицкому за недостаточное руководство торговлей в городе.

Но конкретных выводов из этой критики пока не сделано. Давно настало время от разговоров и обещаний перейти

Из редакционной почты

Ночные бдения продолжаются

Любит позаседать управляющий трестом «Кузнецкшахтстрой» Семен Яковлевич Захаров. Вопреки постановлению правительства о режиме рабочего дня тов. Захаров продолжает назначать заседания на вечернее время и эти заседания затягиваются до поздней ночи.

На днях тов. Захаров назначил на 5 часов дня совещание издальников и главных инженеров стройуправлений по рассмотрению плана работ.

В указанное время все были на месте, но... сам Захаров явился в седьмом часу.

В ожидании начальника участники совещания культурно проводили время, играя в домино.

С появлением Семена Яковлевича совещание открылось. Но тут выяснилась одна немаловажная деталь: кто-то из передававших телефонограмму-вызов перепутал включенные в повестку дня вопросы. Поэтому большинство приглашенных на совещание оказались неподготовленными к выступлениям. И началась обычная сумятица, сопутствующая совещаниям, которые проводит тов. Захаров.

Прозаседали до 2 часов ночи. Добрая половина времени ушла на препирательства между работниками треста и стройуправлений.

Разошлись все из кабинета Семена Яковлевича с чувством большой досады и сожаления о бесполезно потеряном времени.

Спрашивается, неужели постановление о режиме рабочего дня тов. Захарова не касается?

И. АФИНОГЕНОВ.

Нерадивые продавцы

Магазин № 1 линОПС (заведующий тов. Тресков) по улице Нижнетрудовой плохо обслуживает покупателей. Продавцы часто оставляют свое рабочее место и уходят отпускать «с черного хода» белый хлеб, яблоки и другие продукты своим знакомым. А покупатели в это время стоят в очереди у прилавка.

Руководство линейного орс 5-го отделения Томской дороги должно принять меры к продавцам, нарушающим правила советской торговли.

С. ВАСИЛЬЕВ.

По следам выступлений газеты

«Срывают перевозку грузов»

В заметке, под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 17 октября, рассказывалось о плохой работе Сталинской автобазы, неудовлетворительно обслуживающей М-53.

Советские футболисты в Норвегии

ОСЛО, 19 ноября. (ТАСС). Вчера в Осло на стадионе «Бишлет» состоялась международная товарищеская встреча советских и норвежских футболистов. Ленинградская команда «Зенит» встретилась со сборной командой лучших столичных спортивных клубов «Шейд» и «Спартакс» Союзное соревнование закончилось со счетом 6:0 в пользу советских футболистов.

Успех советских кинофильмов в КНДР

ПХЕНЬЯН, 19 ноября. (ТАСС). В Пхеньяне закончилась декада советских кинофильмов, начавшаяся в дни празднования 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Около 100.000 пхеньянцев просмотрели кинокартины «Адмирал Ушаков», «Возвращение Василия Бортникова», «Максимка», «Чук и Гек», «Счастливые детство» и другие художественные и документальные кинофильмы. В книгах отзывов зрители дают высокую оценку произведениям советского киноискусства.

Народное образование в Болгарии

СОФИЯ, 19 ноября. (ТАСС). Болгарская Коммунистическая партия и Народное правительство уделяют большое внимание образованию трудящихся. Успешно завершается борьба за ликвидацию неграмотности. За годы народной власти около 500 тысяч человек научились читать и писать. В настоящее время в Болгарии нет ни одного села, где бы не было школы. С момента освобождения страны от фашизма построено 750 новых школьных зданий. В этом году строится 120 школ.

Жилищное строительство в Венгрии

БУДАПЕШТ, 19 ноября. (ТАСС). Венгерское правительство осуществляет обширную программу строительства жилых домов для рабочих и служащих. Всего в течение 1953 года будет построено 23.000 квартир, а в 1954 году — 40.000.

Посещение правительственной делегацией недавно освобожденной северо-западной зоны Вьетнама

ШАНХАЙ, 19 ноября. (ТАСС). Как передано Вьетнамское информационное агентство, вьетнамское народное правительство направило делегацию в недавно освобожденную северо-западную зону, населенную главным образом национальными меньшинствами. Жители северо-западного Вьетнама, которые в течение многих лет жили под гнетом французских колониальных захватчиков, с большой радостью встречали делегацию народного правительства. Жители северо-запада дали обещание еще больше крепить свое единство и принимать активное участие во всех видах сопротивления империалистам.

Колониальный террор в Кении

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). Прошел год с тех пор, как английские власти ввели в Кении чрезвычайное положение, усилив под этим предлогом репрессии против участников национально-освободительного движения.

По признанию министра колоний Литтлтона за это время в Кении было убито и ранено более 4 тысяч негров, арестовано и подвергнуто «проверке» около 140 тысяч человек. Как сообщила газета «Таймс», 250 тысяч негров высланы и загнаны в резервации. Жилища их сожжены, имущество разграблено, скот угнан. Негритянские организации, в том числе союз негров в Кении, разгромлены, а их руководители заключены в тюрьмы.

Кения превращена в военный лагерь. В страну переброшены отборные английские воинские части, которые непрерывно получают подкрепления. Английская авиация бомбит горные районы Кении, а войска и полицейские отряды проводят карательные экспедиции в районах негритянских поселений. Согласно заявлению министра колоний Литтлтона, за год с момента введения чрезвычайного положения, более 55 тысяч негров было предано суду. Десятки тысяч ожидают суда.

Но, несмотря на кровавый террор, английские власти не в состоянии подавить национально-освободительное движение в Кении. «Таймс» на днях вынуждена была признать, что «невозможно определить, сколько времени английским войскам придется еще побыть в Кении».

Забастовочное движение в Японии

ШАНХАЙ, 19 ноября. (ТАСС). Как сообщает японская газета «Асахи», рабочие химической компании «Фудзисава» в Осака объявили забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы и выдачи пособий в связи с дороговизной. Краткосрочные забастовки состоялись на трех предприятиях промышленной компании «Сумитомо киндзоку» и на трубном заводе в городе Амагасаки.

Против «европейской армии»

ПАРИЖ, 19 ноября. (ТАСС). Как сообщает французское радио, в письме, переданном для печати, Французский Союз ассоциаций бывших фронтовиков, в котором входит 50 ассоциаций и насчитывающий 2 миллиона 600 тысяч членов, заявляет, что он против создания «европейской армии».

удовольствия готовой продукции на сумму 433838 руб.

Например, на мебельной фабрике промышленной артели «Сталинец» (бывший председатель Сафронов) за август—сентябрь этого года изготовлено 459 кабинетных диванов на 20 пружинах, вместо положенных 24-х, а общая длина в 1,6 метра вместо 1,9 метра.

Кто дал право промартели им. Ильича (председатель тов. Гехтман) за 8 месяцев 1953 года выработать 2232 односпальных металлических кровати с панцирной сеткой на 80 мм. не предусмотренной техническими условиями?! Мало интересовало также тов. Гехтмана и плановика артели тов. Панибратову, что от выработки кровельной черепицы с нарушением размеров, только за период с 1 апреля по 1 сентября 1953 года, ар-

ский руководитель (полков), которые до сих пор продолжают упаковывать в мешки такой нежный и ценный для покупателя продукт питания, как лапша, ушки, рожки, вермишель, ссылаясь на то, что нет ящиков для упаковки этих продуктов.

Мы имеем еще и таких «руководителей» местной и кооперативной промышленности в городе, которые стараются доказать, что они не могут удовлетворить продукции хорошего качества покупателей, так как работают на сырье местных отходов. Есть и другие факты, когда предприятия местной промышленности получают фондовое ценное сырье для переработки и распределяют его по спискам среди своих коллективов. Так, например, бывший председатель образцовой т. Жарков и бухгалтер т. Бо-

Резко критиковали депутаты городского Совета на 7-й сессии заместителя председателя горисполкома т. Глуховцеву, которая непосредственно руководит местной промышленностью города. Много претензий имеют трудящиеся нашего города к заведующему городским отделом торговли тов. Зубрицкому за недостаточное руководство торговлей в городе.

Но конкретных выводов из этой критики пока не сделано. Давно настало время от разговоров и обещаний перейти к конкретным делам по коренному улучшению качества продукции местной и кооперативной промышленности и расширению ее ассортимента.

И. ЕВДОКИМОВ,
старший государственный инспектор по торговле в Кемеровской области.

Улучшить обслуживание шахтеров

Столовая № 9 орс треста «Куйбышевуголь» очень плохо обслуживает горняков шахты «Реданово-южная». Здесь зачастую не бывает мясных блюд, за все лето не было блюд из свежих овощей. Обслуживающий персонал столовой невнимателен к клиентам.

Очень плохо организована работа буфета столовой. В 5—6 часов вечера, когда горняки выходят из шахты, буфетчица бывает занята приемкой хлеба или других продуктов и рабочие вынуждены ожидать ее по часу и больше, чтобы выпить обед.

Еще хуже работает буфет в раскомандировке шахты. Сюда не завозят колбас-

ных и хлебо-булочных изделий, почти не бывает дешевых палочек, не обеспечивают покупателей оберточной бумагой, буфетчица не соблюдает установленных часов торговли.

О недостатках в работе столовой и буфетов известно директору столовой т. Двойнину, говорилось об этом и на профсоюзной конференции. Но т. Двойнин остается глух и нем к критике горняков, а председатель шахткома т. Луханин также не реагирует на критические замечания рабочих.

Не беспокоится об улучшении обслуживания трудящихся и помощник начальника шахты тов. Погребной, который

даже не дает машин для подвозки продуктов.

Плохо прислушиваются к нуждам горняков и работники недавно открытого промтоварного магазина, в котором еще очень мал ассортимент товаров. Здесь нередко нарушают правила советской торговли. Так, поступившие в продажу кирзовые сапоги все до одной пары были проданы знакомым, с черного хода.

Пора орсу треста «Куйбышевуголь» решительно улучшить торговлю на шахте «Реданово-южная».

А. СИДОРОВ,
забойщик участка № 1 шахты «Реданово-южная».

Советы врача

Режим дня школьника

В коммунистическом воспитании и обучении подрастающего поколения огромную роль играет режим дня. Правильно организованный режим дня школьника способствует нормальному физическому развитию, сохранению здоровья, повышает работоспособность, успеваемость и дисциплину учащихся. Родители должны следить внимательно за режимом дня своих детей.

Школьник должен вставать в 7 часов утра. Пока постель проветривается, он обязан сделать утреннюю гимнастику в хорошо проветренной комнате, а затем обтирание водой не ниже 30 градусов. В дальнейшем температура воды постепенно снижается до 18 градусов. Утренняя гимнастика и обтирание повышают бодрость и работоспособность детей. После чистки зубов и умывания дети завтракают. Завтрак должен составлять 25 процентов всего суточного пайка.

Нужно побеспокоиться о том, чтобы дети приняли в школе второй завтрак. Возвратившись из школы ребенок должен пообедать. По количеству пищи обед должен составлять 45 процентов суточного пайка.

Школьник, занимающийся во вторую смену, должен обедать перед уходом в школу. Полноценное питание, достаточное по калорийности, содержанию витаминов, разнообразное необходимо для нормального роста и развития детского организма. После обеда ребенок должен отдыхать полтора часа, желательно на свежем воздухе, затем приступить к приготовлению уроков.

Школьники первой смены должны приступить к домашним занятиям в 4—5 часов вечера, а второй смены — с 8 часов 30 минут утра. Ребенок должен иметь свое постоянное место для приготовления уроков. Во время подготовки домашних заданий в комнате должна соблюдаться тишина. Через каждые 45 минут занятий необходимо устраивать 5—10-минутный перерыв: комнату следует хорошо проветривать. Воскресенье должно быть посвящено отдыху и развлечениям. После приготовления уроков ребенку надо дать поужинать. Ужин составляет не более 15—30 процентов суточного пайка. Ужинать надо не менее чем за полтора часа до сна. Свободное после ужина вре-

мя используется для спокойных игр, чтения и т. п.

Школьник обязан помогать семье в уборке квартиры, мытье посуды и проч. На свежем воздухе ребенок должен находиться 2—4 часа в день. Пребывание на свежем воздухе закаляет организм, повышает работоспособность. Сон является полным отдыхом для всего организма и в первую очередь для нервной системы.

Ребенок в возрасте от 7 до 9 лет должен спать не менее 10 с половиной часов, 10 лет — не менее 10 часов, 11—12 лет — не менее 9 с половиной часов, 13—17-летние учащиеся — не менее 8 с половиной часов.

Учащийся должен ложиться спать и вставать всегда в определенное время, в хорошо проветренной комнате, обязательно на отдельной кровати.

Привычка к определенному режиму не только укрепляет здоровье и повышает работоспособность в детстве, но и закладывает основу для дальнейшего правильного физического и умственного развития человека.

Е. КЕРНЕР,
санитарный врач горсанзипидстанции.

мры к продавцам, нарушающим правила советской торговли.

С. ВАСИЛЬЕВ.

По следам выступлений газеты

«Срывают перевозку грузов»

В заметке, под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 17 октября, рассказывалось о плохой работе Сталинской автобазы, неудовлетворительно обслуживающей Куйбышевское стройуправление.

Заместитель начальника комбината «Кузбассшахтострой» т. Олейников сообщил, что при проверке указанные факты подтвердились.

Приняты меры для улучшения работы автобазы.

«Когда же будет расширена столовая № 2?»

Такая заметка о необходимости расширить столовую № 2 орс треста «Сталинскпромстрой» была помещена в нашей газете 13 октября.

Управляющий трестом «Сталинскпромстрой» т. Сыцко ответил, что трестом намечено расширить столовую за счет одной квартиры, жильцы которой будут переселены в один из новых домов, предназначенных к сдаче в эксплуатацию в ноябре этого года.

«Не допускать прошлогодних ошибок»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 3 октября, была подвергнута критике постановка работы учебно-курсового комбината Кузнецкого комбината в прошлом учебном году.

Заместитель секретаря парткома Кузнецкого комбината т. Носов сообщил, что в новом учебном году проведен ряд мероприятий, направленных на повышение качества занятий, на сохранение контингента учащихся, усилена связь преподавателей школ с цехами.

23 ноября в 7 часов вечера в помещении горисполкома (кабинет завед. гор. здравом) назначается внеочередное заседание постоянной комиссии горсовета по здравоохранению.

Всем врачам-депутатам горсовета и членам постоянной комиссии по здравоохранению явка обязательна.

Исполком горсовета.

23 ноября в 6 час. вечера в здании Старокузнецкого райисполкома созываются заседания всех постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

Кинотеатр «КОММУНАР»
С 16 ноября новый цветной художественный фильм **СЕРЕБРИСТАЯ ПЫЛЬ** (Шакалы)
Начало: 12, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 час. вечера.

Для детей
ДУМА ПРО КОЗАКА ГОЛОТУ
Анонс: **Васса Железнова.**

ШАНХАЙ, 19 ноября. (ТАСС). Как сообщает японская газета «Асахи», рабочие химической компании «Фудзисава» в Осака объявили забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы и выдачи пособий в связи с дороговизной.

Париж, 19 ноября. (ТАСС). Как сообщает французское радио, в письме, переданном для печати, Французский Союз ассоциаций бывших фронтовиков, в который входит 50 ассоциаций и насчитывающий 2 миллиона 600 тысяч членов, заявляет, что он против создания «европейской армии».

Против «европейской армии»

РИМ, 19 ноября. (ТАСС). Газета «Аванти» сообщает, что полицейские власти отобрали паспорта у ряда представителей итальянской молодежи, в том числе у секретаря Итальянской социалистиче-

ской федерации молодежи Эммо Эголи, которые ездили летом этого года в Бухарест для участия во Всемирном фестивале молодежи.

Заявление председателя фракции демократического союза народа Финляндии в сейме Херты Куусинен

Хельсинки, 19 ноября. (ТАСС). Демократическая печать опубликовала заявление председателя фракции демократического союза народа Финляндии (ДСНФ) в сейме Херты Куусинен относительно нового правительства, возглавляемого Туомия.

Куусинен подчеркнула, что это правительство является результатом соглашения и интриг между представляющей крупный

капитал коалиционной партией с правыми социал-демократами и «Народной партией Финляндии».

Куусинен считает, что в Финляндии до сих пор не было более реакционного правительства, чем нынешнее и что оно может быть сравнено только с правительством, основанным после гражданской войны или реакционными правительствами 30-х годов.

Осуществление аграрной реформы в Гватемале

Нью-Йорк, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс, крестьянам Гватемалы было передано более 62 тысяч акров земли,

экспроприированной у американской компании «Юнайтед фрут компани» на основании аграрной реформы.

Ухудшение положения австрийских трудящихся

Вена, 19 ноября. (ТАСС). Как явствует из сообщения австрийского агентства печати, за период с сентября по ноябрь стоимость жизни в Зальцбурге возросла на 10 процентов. Причинами этого является рост цен на продукты питания.

Указывается, что в ближайшее время следует ожидать нового повышения цен, прежде всего на товары широкого потребления.

Извещения

23 ноября в 5 часов вечера в помещении клуба строителей (малый зал) созывается 9-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

23 ноября в 7 часов вечера в актовом зале Института усовершенствования врачей (Ворошиловское шоссе, 3) состоится лекция на тему: «Современные методы лечения туберкулеза».

Партбюро института.

23 ноября в 5 часов вечера в здании Дома техники созывается 9-я очередная сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

24 ноября в 6 часов вечера в помещении ушной клиники состоится очередное научное заседание Сталинского отделения Всесоюзного отоларингологического общества. С докладами выступят врачи Х. И. Аравийская и С. В. Кричевская.

Бюро отделения.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кузнецкому металлургическому техникуму ТРЕБУЮТСЯ

учебный мастер, лаборант-электрик, заведующий заочным отделением, преподаватели-механики, инженеры-транспортники.
Обращаться: ул. Коммунаров, № 1, тел. 15-79 город.

Гр-ка Чупина Анна Михайловна, проживающая в г. Сталинске, улица Дозовская, дом № 80, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Чупиным Валентином Васильевичем, проживающим в г. Калинин, пос. им. Крупской, улица Народная, дом 53.
Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3-го участка Орджоникидзевского района г. Сталинска.